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	OGGETTO : Potenziamento centrale termoelettrica Tirreno Power di Vado Ligure - VIA nazionale. Negazione intesa ai sensi dell'art. 8 della L. 340/2000.

	DELIBERAZIONE
	N.
	1117
	IN
	06/08/2009

	
	
	del REGISTRO ATTI DELLA GIUNTA
	DATA
	


LA GIUNTA REGIONALE

RICHIAMATE:

· la Legge 8 luglio 1986 n. 349 concernente l’istituzione del Ministero dell’Ambiente e recante norme in materia di valutazione di impatto ambientale;

· il D.P.C.M. 10 agosto 1988 n.377 con il quale è stata introdotta la regolamentazione delle pronunce di compatibilità ambientale di cui all’art.6 della citata Legge n. 349/86;

· il D.P.C.M. del 27 dicembre 1988 contenente le “Norme tecniche per la redazione degli studi di impatto ambientale e la formulazione di giudizio di compatibilità di cui all’art.6 della legge n. 349/86” adottate ai sensi dell’art. 3 del DPCM n.377/88 di cui sopra;

· la legge regionale del 30 dicembre 1998 n.38 inerente la disciplina della Valutazione di Impatto Ambientale (V.I.A.);

· la L. n. 340/00, che, per gli impianti per l’approvvigionamento energetico all’art. 8 definisce la competenza autorizzativa del Ministero per le Attività Produttive, acquisita la VIA dal Ministero Ambiente, e l’intesa con le regioni interessate; 

PREMESSO che:

· la Tirreno Power S.p.a. in data 6.04.2007 ha attivato, ai sensi dell'art. 6 della legge 349/86 e della legge n. 220/92, la procedura di V.I.A. di competenza nazionale avente ad oggetto la realizzazione di una nuova sezione da 460 MW a carbone nella centrale termoelettrica di Vado Ligure;

· la Conferenza di Servizi di cui al procedimento unico di autorizzazione ai sensi della L. n. 55/02 è stata convocata in prima seduta in data 16.05.07;

· sono in corso le fasi di avviamento del gruppo a ciclo combinato alimentato a gas naturale di cui al ridetto provvedimento del Ministero Ambiente di esclusione dalla VIA nazionale, ma in oggi non tutte le prescrizioni condizionanti tale esclusione risultano ottemperate;

CONSIDERATO che con deliberazione n. 658 del 19.6.07 la Giunta Regionale, facendo proprio il parere n. 134/214 del Comitato Tecnico Regionale – sezione per la VIA, assunto nella seduta del 5.06.2007, si è espressa negativamente sul progetto presentato in considerazione di:

· mancato riscontro dell’ottemperanza sostanziale alle prescrizioni del Ministero Ambiente, condizionanti l’esclusione della VIA del nuovo gruppo a ciclo combinato a gas naturale. Le attività così previste non possono avere valenza compensativa degli impatti derivanti dall’introduzione della nuova ulteriore sezione a carbone;

· impossibilità di definizione dell’opzione zero, in conseguenza anche di quanto esposto al punto precedente. Attualmente il gruppo a ciclo combinato è in fase preliminare di avviamento, e non sono disponibili i dati reali di funzionamento (consumi, emissioni, etc.) e le conseguenze sullo stato delle risorse e sulla qualità dell’ambiente a scala locale;

· assenza di elementi di fattibilità per i proposti interventi di compensazione tramite realizzazione di impianti e attività per lo sfruttamento delle risorse rinnovabili, che pertanto non possono essere conteggiati come tali nel bilancio ambientale complessivo;

· impatti attribuibili alla nuova sezione a carbone che, conseguentemente a quanto esposto ai punti precedenti, non sono mitigabili.

Ha inoltre rilevato:

· l’incongruenza con gli indirizzi di pianificazione energetica (PEARL), e mancanza della pubblica utilità su base territoriale in relazione all’eccedentarietà della produzione energetica da fonti non rinnovabili;

· l’assenza delle intese a livello locale, acquisiti i pareri negativi delle Amministrazioni Comunali territorialmente competenti;

· l’incongruenza con il Piano di risanamento della qualità dell’aria (PRQA), sia per quanto attiene le concentrazioni di inquinanti atmosferici nell’ambito territoriale della centrale, sia per quanto attiene le emissioni di gas serra;

· ha sottolineato, infine, l’importanza e l’urgenza della verifica di ottemperanza alle prescrizioni di cui al provvedimento di esclusione dalla VIA del nuovo gruppo a ciclo combinato a gas naturale n. 10541/VIA del 8.10.2001.

SU PROPOSTA dell’Assessore all’Ambiente; 

DELIBERA

per quanto riportato in premessa:

· di non rilasciare l’intesa prevista ai sensi dell’art. 8 della L. n. 340/2000;

· di dare atto che il presente provvedimento sarà comunicato al  Ministero per lo Sviluppo Economico e pubblicato, per estratto, sul B.U.R.L..

Contro il presente provvedimento può essere inoltrato ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale della Liguria entro 60 giorni o alternativamente ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 giorni dalla notifica, comunicazione o pubblicazione.


FINE TESTO


Si attesta la regolarità amministrativa, tecnica e contabile del presente atto.

	Data - IL DIRIGENTE
	Data - IL DIRETTORE GENERALE

	             (Dott.ssa Gabriella Minervini)
	             (Dott.ssa Gabriella Minervini)
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